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Zadanie 1 (Egzamin Aktuarialny). Zaldzmy, ze X1, Xa, X3, X4 sq niezaleznymi zmiennymi losowymi
o jednakowym rozkladzie Poissona z warto$cig oczekiwang \ réwng 10.

1. Wyznacz rozklad warunkowy zmiennej X3 pod warunkiem X1 + Xo + X3 =9,
2. Oblicz DQ(X:; + X4|X1 + X2 + X3 = 9)

Zadanie 2 (Egzamin Aktuarialny). Niech bedzie dwuwymiarowq zmienng losowq o funkcji gestodci
fla,y) = (222 + %xy)]l{0<x<1}]l{0<y<1}. Niech S=X+Y iV=Y-X.

1. Wyznacz gestosé ukladu (V) S).
2. Wyznacz gestosé warunkowq fv|s.
3. Oblicz E(V|S =1).

Zadanie 3 (Egzamin Aktuarialny). Zmienna losowa X ma rozklad wykladniczy o warto$ci oczekiwanej
1, a zmienna losowa Y rozklad wykladniczy o warto$ci oczekiwanej 2. Obie zmienne sq niezalezne.

1. Wyznacz gestosé ukladu (Y, X +Y).
2. Wyznacz gestosé warunkowq fy|x iy -
3. Oblicz E(Y|X +Y =3).

Zadanie 4 (Egzamin Aktuarialny). Niech (X,Y) bedzie dwuwymiarowq zmienng losowqg o funkcji ge-
stosci f(z,y) = Zlsficy<ay. Nieech S=X+Y iV=X-Y .

1. Wyznacz gestosé ukladu (V,S).
2. Wyznacz gestos¢ warunkowq fy|s-
3. Oblicz P({V < 1}[{S =4}).

Zadanie 5 (Egzamin Aktuarialny). Niech X 1Y bedg niezaleznymi zmiennymi losowymi z rozkladdw o
gestosciach fx(x) = 32x2e*4$ﬂ{x>0}, fy(z) = 16xe*4‘”]1{x>0}

1. Wyznacz rozklady zmiennych X —Y 1 X +Y.

2. Wyznacz rozklad warunkowy X pod warunkiem X +Y .
3. Wyznacz rozklad warunkowy Y pod warunkiem X +Y.
4. Oblicz E(X —Y|X +Y =5).

Zadanie 6 (Egzamin Aktuarialny). Niech U @ V bedg niezaleznymi zmiennymi losowymi z rozkladu
jednostajnego na przedziale (0,1). Niech
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1. Wyznacz gestosé ukladu (X,Y).
2. Wyznacz rozklad (X,Y).
3. Oblicz E(X|Y < 1).

Zadanie 7 (Egzamin Aktuarialny). Zmienna losowa (X,Y) ma rozklad prawdopodobieristwa o funkcji
gestosci f(x,y) = 8xyljocycacry. NiechU =X +Y iV =X Y.

1. Wyznacz gestosé warunkowq fy|u -
2. Oblicz E(V|U = 3).

Zadanie 8. Rozpatrzmy wektor losowy (X,Y) o rozkladzie jednostajnym na trdjkgcie {(z,y) : 0 < z <
y < 1}.

1. Oblicz P({X < 1}{Y =12}).
2. Oblicz E(X|Y = 1) oraz E(X|Y =y).
Zadanie 9. Niech (X,Y) ma gestosé
S8zy dlaxz,y>0,22+y°<1
flz,y) =
0 w p.p.
1. Oblicz gestosci warunkowe.
2. Oblicz E(Y|X = z).

Zadanie 10. Wyznacz rozklad warunkowy X|[X] oraz [X]|X, gdzie X ma rozklad Ezp(1), a [x] to cecha
z .

Zadanie 11. Wyznacz rozklad warunkowy X|X +Y, jesli X, Y sq niezaleznymi zmiennymi losowymi
1. o rozktadzie N(0,0?),
2. o rozkladach kolejno Poiss()\), Poiss(i).

Zadanie 12. W urnie znajduje sie 21 kul ponumerowanych od 1 do 21. Losujemy jedna kule. Zmienna
X przyjmuje wartosé 1, gdy wyciggniemy kule z numerem parzystym oraz 0 w przeciwnym przypadku.
Zmienna Y przyjmuje 1, gdy wyciggniemy kule z numerem podzielnym przez 3 oraz 0 w przeciwnym
przypadku.

1. Wyznacz rozklad tgczny wektora (X +Y)2,Y).
2. Wyznacz rozktad warunkowy (X +Y)?|Y.

3. Poréwnaj wyznaczony rozklad warunkowy z rozktadem brzegowym (X +Y)? z punktu 1.
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Zadanie 13. Gesto$é rozkiadu wektora losowego (X,Y) ma postaé f(x,y) = yzgl e Vlysorlf|z)<y}-
1. Wyznacz gestosci rozkladéw warunkowych X|Y i Y|X.
2. Oblicz P(X >0]Y > 1) ¢ P(Y > 1|X > 0).

Zadanie 14. Gesto$é rozkiadu wektora (X,Y) dana jest wzorem f(x,y) = %H(0,2) () 0,2y (7 —y).
1. Wyznacz gestosé warunkowq fy|x -

2. Oblicz P(|[Y] < 1|1X =1) i B(Y]X).

Zadanie 15. Rozklad wektora losowego (X,Y) ma gestosé f(x,y) = 4xye*(12+y2)]l(0,1)(x)H(OJ)(y) Wy-
znacz rozktady warunkowe fx|y i fy|x-



Zadanie 16. Niech X,Y bedq niezaleznymi zmiennymi losowymsi o tym samym rozkladzie jednostajnym
a (0,1). Wyznacz rozklad warunkowy U = min(X,Y") wzgledem V = max(X,Y).

Zadanie 17. Niech fxy(zly) = cxy?z]l{o<z<y}]1{o<y<1}. Wyznacz stalg ¢, a nastepnie oblicz P(% <
X < 12]Y = 58).

Zadanie 18. Lgczna gesto$é X i Y dana jest wzorem f(x,y) = 21x2y3ﬂ{0<$<y<1}.
1. Wyznacz E(X) i E(X|Y =vy).

2. Znajdz rozklad zmiennej losowej Z = E(X|Y) i na jego podstawie oblicz E(Z). Wynik pordwnaj z
E(X).

Zadanie 19. Lgczna gestosé X i Y dana jest wzorem f(x,y) = 2exp{—(x + )} ococy<1y- Znajdz
EY|X =x).



